
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Łk 24, 46-53)  

Jezus został uniesiony do nieba 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 

«Tak jest napisane: Mesjasz będzie 
cierpiał i trzeciego dnia zmartwych-
wstanie; w imię Jego głoszone będzie 
nawrócenie i odpuszczenie grzechów 
wszystkim narodom, począwszy od Je-
ruzalem. Wy jesteście świadkami tego. 

Oto Ja ześlę na was obietnicę mojego 
Ojca. Wy zaś pozostańcie w mieście, aż 
będziecie przyobleczeni w moc z wy-
soka». 

Potem wyprowadził ich ku Betanii 
i podniósłszy ręce, błogosławił ich. 
A kiedy ich błogosławił, rozstał się 
z nimi i został uniesiony do nieba. 

Oni zaś oddali Mu pokłon i z wielką ra-
dością wrócili do Jeruzalem, gdzie stale 
przebywali w świątyni, wielbiąc i błogo-
sławiąc Boga. 

Oto słowo Pańskie. 
ROZWAŻANIE 

"A oto Ja jestem z wami przez wszystkie 
dni, aż do skończenia świata." Mt 28, 20b 

W każdym kraju na świecie modlimy się dziś 
za misje i misjonarzy, którzy są odpowie-
dzialni za niesienie Słowa Bożego tym, którzy 
go jeszcze nie znają lub tym, którzy o nim za-
pomnieli. Dlaczego ten dzień jest 

poświęcony misjom? Ponieważ wszyscy po-
trzebujemy Boga, aby dostać się do nieba. 
Misjonarze mają za zadanie nauczać i głosić 
Ewangelię, aby wszyscy ludzie mogli osią-
gnąć życie wieczne. Ich praca ma ogromne 
znaczenie. Misjonarze to ludzie, którzy udają 
się do innych miejsc niż miejsce ich pochodze-
nia, aby mówić ludziom o Jezusie, uczyć ich 
modlitwy, mówić im, że wszyscy musimy 
okazywać sobie miłość i pomagać sobie na-
wzajem. Oni idą głosić Dobrą Nowinę o tym, 
że Bóg kocha wszystkich ludzi i chce, aby 
wszyscy zostali zbawieni. Misjonarze często 
pracują w szpitalach, domach dla sierot 
i osób starszych, więzieniach, szkołach, uni-
wersytetach. Ich praca nie jest łatwa, bo na-
potykają wiele trudności, które muszą poko-
nać, aby móc przekazywać Słowo Boże in-
nym. Misjonarze to ludzie, którzy opowia-
dają ludziom o Jezusie i niosą im Ewangelię. 
Pracują na całym świecie i potrzebują naszej 

duchowej, ale i ludzkiej i materialnej po-
mocy. Ale i my sami też możemy być misjo-
narzami, głosicielami Dobrej Nowiny: we wła-
snym domu, w rodzinie, która jest nam naj-
bliższa, w pracy, wśród przyjaciół i znajo-
mych. Jezus jest razem z tymi wszystkimi, 
którzy w Niego uwierzyli, umiłowali Go, któ-
rzy Go naśladują i dążą do tego, aby zostały 
osiągnięte Jego cele. On jest z nimi zawsze na 
ziemi, aż do skończenia świata, aż do nasta-
nia królestwa Bożego w całej jego pełni. 

  



INTENCJE MSZALNE 17 – 24.05.2026

Intencja na maj: aby nikt nie marnował żywności, by każdy miał dostęp do pożywienia. 

17.05.2026 – NIEDZIELA Wniebowstąpienie Pańskie 

B: 9:00 + Tomasz, Eugenia, Bolesław, Stanisław i Józefa Bajsarowicz 

Sz: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla dzieci przystępujących do I Komunii i ich rodzin 

D: 13:00 + Józef, Maria i Józef 

18.05.2026 – PONIEDZIAŁEK 

B: 18:00 + Mikołaj Bień 

19.05.2026 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Bronisław i Wojciech Owsiak 

20.05.2026 – ŚRODA 

Pielgrzymka dzieci komunijnych do Sanktuarium na Górze Św. Anny 

21.05.2026 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Czesław, Bronisława, Franciszek i dziadkowie z obu stron  

22.05.2026 – PIĄTEK 

B: 17:00 + Stefania Michałków – 30 dni po śmierci – int. od uczestników pogrzebu 

Sz: 18:00 + Czesława i Mieczysław Szewczuk, Agnieszka i Antoni Skrobut 

23.05.2026 – SOBOTA 

B: 17:00 + Piotr Skrobut – 30 dni po śmierci – int. od uczestników pogrzebu 

Sz: 18:00 
– O Boże błogosławieństwo dla Doroty Piotrowskiej z ok. 18-tych ur. 
– O Boże błogosławieństwo dla Janka Jankowiaka z ok. 18-tych ur. 

24.05.2026 – NIEDZIELA Zesłania Ducha Świętego 

B: 9:00 + Eugenia (2rśm.) i Kazimierz Dziewulscy i rodzice z obu stron 

Sz: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla dzieci przystępujących do I Komunii rocznicowej 

D: 12:00 + Witold, Franciszek i Piotr, rodzice i rodzeństwo  
  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dziś obchodzimy uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Chrystus Pan, zanim 
opuścił ziemię, powiedział do Apostołów: „A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyższony, 
przyciągnę wszystkich do siebie” (J 12,32). Tłumaczył im, że Jego odejście jest 
potrzebne, aby mógł zesłać Ducha Pocieszyciela. Po złożonej z samego siebie Ofierze 
Nowego i Wiecznego Przymierza wszedł do chwały Ojca, aby wstawiać się za nami 
i przygotować nam miejsce.  

2. Dziś przeżywamy dzień I Komunii Świętej w naszej parafii. W kościele parafialnym na 
Mszy Św. o godz. 10:30 do Stołu Pańskiego Najświętszej Eucharystii przystępuje 
18 dzieci. Proszę o modlitwę w intencji dzieci i ich rodziców. 

3. W poniedziałek rozpoczynamy biały tydzień dzieci. W poszczególne dni białego tygo-
dnia dzieci komunijne będą się modlić we wszystkich kościołach naszej parafii o godz. 
18:00. W poniedziałek w Błotach, we wtorek w Szydłowicach, w środę – pielgrzymka 
dzieci do Sanktuarium na Górze św. Anna, w czwartek w Dobrzyniu i w piątek – zakoń-
czenie białego tygodnia w Szydłowicach. 

4. W poniedziałek, 18 maja, wspominamy 106. rocznicę urodzin Świętego Jana Pawła II. 
Dziękujmy Bożej Opatrzności za wielki dar jego długiego pontyfikatu, za przykład 
mocnej wiary i heroicznej miłości, jaki nam pozostawił. Wpatrujmy się też w jego 
święte życie, aby na jego wzór każdego dnia być bliżej Pana Boga. I jak on całkowicie 
zawierzmy Maryi nasze rodziny i nasze osobiste codzienne sprawy. On uczynił to w 
sposób wyjątkowy, powtarzając słowa: „Totus Tuus”. W tych intencjach modlimy się 
podczas dzisiejszych Mszy Świętych. 

5. W przyszłą niedzielę, 24 maja, przypada uroczystość Zesłania Ducha Świętego, dzieci 
z klasy IV obchodzić będą rocznicę swojej Pierwszej Komunii Świętej. Komunia 
rocznicowa 24 maja br. na Mszy św. o godz. 10:30 w Szydłowicach a w Dobrzyniu Msza 
o godz. 12:00. Próba liturgiczna w poniedziałek i w piątek godz. o godz. 19:00. Spo-
wiedź dla dzieci i rodziców w piątek o godz. 19:30 poprzedzona nabożeństwem po-
kutnym. 

6. W Uroczystość Zesłania Ducha Świętego nastąpi uroczyste zakończenie Synodu 
Archidiecezji Wrocławskiej o godz. 14:3o na Mszy w Katedrze Archidecezjalnej we 
Wrocławiu.  

7. Kończy okres Wielkanocy i że to ostatni moment, aby wypełnić przykazanie kościelne 
nakazujące spowiedź i Komunię Świętą wielkanocną. Wigilię tej uroczystości 
będziemy świętować już w sobotę, 23 maja. Do tej uroczystości od jutra 
przygotowujemy się przez specjalną nowennę. Włączmy się do tej modlitwy podczas 
liturgii w naszym kościele lub prywatnie odmawiajmy ją w domu. 

8. Z inicjatywy papieża Benedykta XVI w tę nadchodzącą niedzielę modlimy się też za 
Kościół w Chinach. W 2007 roku papież Benedykt XVI wydał List apostolski, w którym 
napisał, że 24 maja ma być poświęcony pamięci i modlitwom za Kościół w tym kraju. 
Często zapominamy, że w wielu miejscach na świecie Kościół jest prześladowany, że 
za wiarę w Chrystusa wielu chrześcijan cierpi, a nawet oddaje życie. Ofiarujmy dar 
modlitwy i codziennej pamięci o prześladowanych braciach w wierze; prośmy Pana 
Boga, aby i oni mogli cieszyć się paschalną radością Chrystusowego Kościoła. 

9. Przypominam o nabożeństwach majowych, które sprawujemy codziennie o godz. 
18:00. Zapraszamy na wspólną modlitwę, aby uwielbiać Matkę Zbawiciela śpiewem 
Litanii loretańskiej.  



10. Dziękuję wszystkim parafianom, którzy trwali na modlitwie w dniu fatimskim 13 maja 
br. Zapraszam na kolejny dzień fatimski 13 czerwca br. 

11. Przypominam i zapraszam na nabożeństwa majowe ku czci Matki Najświętszej o godz. 
18;00. Weźmy udział w tym modlitewnym uwielbieniu Matki naszego Pana i naszej. 
W tak wielu sprawach osobistych, rodzinnych i narodowych możemy i powinniśmy 
prosić o Jej wstawiennictwo. 

12. Przed nami w tym roku parafialna Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela. 

13. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Błotach: Ewa i Łukasz Bień, Anna i Krzysztof Mielnik; 

*w Dobrzyniu: Wioletta i Piotr Daniel, Sylwia i Tomasz Mościccy, Jolanta i Tomasz Preis, 
Zdzisława Bednarska, Alina i Piotr Kobusińscy; 

*w Szydłowicach rodzice dzieci komunii rocznicowej. 

14. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny, Gość Historia.   
15. Parafianom, gościom, jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzę błogosławionego 

tygodnia! 

W TYM TYGODNIU PATRONUJA NAM  

• w poniedziałek, 18 maja – Święty Jan I (†526), papież i męczennik; 
• tego samego dnia – Święty Stanisław Papczyński (1631-1701), prezbiter, założyciel 

Zgromadzenia Księży Marianów, znany z głębokiej duchowości i zaangażowania 
w szerzenie kultu Niepokalanego Poczęcia Maryi; 

• w środę, 20 maja – Święty Bernardyn ze Sieny (1380-1444), prezbiter, włoski franciszkanin 
i reformator zakonu; 

• w czwartek, 21 maja – Święty Krzysztof Magellanes (1869-1927), prezbiter i jego 
Towarzysze, meksykańscy męczennicy, którzy ponieśli śmierć za wiarę podczas panowania 
rządów antychrześcijańskich w Meksyku; 

• tego samego dnia – Święty Karol Eugeniusz de Mazenod (1782-1861), biskup, założyciel 
Zgromadzenia Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej; 

• w piątek, 22 maja – Święta Rita z Cascii (około 1380- 1457), włoska zakonnica, ze 
zgromadzenia sióstr augustianek, należy do najbardziej popularnych świętych na świecie, 
często wzywana jako patronka spraw beznadziejnych; jej nienaruszone do dziś ciało 
spoczywa w kościele klasztornym w Cascii, który jest miejscem licznych pielgrzymek. 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić 
wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali 
komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * na 
chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był 
Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  
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